

# 我市11所中小学、幼儿园下月投用

全媒体记者 王佳丽 实习生 刘嘉惠 文/图

今年秋季,我市教育领域将迎来新进展——11所中小学、幼儿园将于开学后正式投入使用。这是我市聚焦学校布局优化与教育均衡发展,紧扣“有书读”“读好书”核心任务,坚持高起点规划、高品质设计、高标准建设,服务高质量发展需求所取得的重要成果,进一步充实了区域教育资源,为市民子女入学提供更多优质选择。

即将投用的学校中,稠江中心幼教集团富港园区位于四海大道300号,按浙江省一级幼儿园标准建造,总投资4760万元,占地面积6120平方米,办园规模15个班。园内室内外活动空间充足,设计合理温馨,设有科创室、美术室、烘焙室等专业教室,以“尊重孩子天性,激发孩子灵性,温润孩子个性”为宗旨,打造“探·玩+”科学项目课程体系,构建儿童友好成长空间。

绣湖幼儿园新园区坐落于北苑街道世俊路1号,总投资3800万元,占地面积9257平方米,办学规模18个班。4221平方米的户外游戏天地为孩子提供自由探索空间,奇妙科创室、巧手木工坊等6个功能室激发孩子创造力与想象力。幼儿院落实立德树树人根本任务,构建“绣川雅韵”义乌非遗特色课程体系,培育具有中国心、世界眼的“五雅”幼儿。

北苑街道中心幼儿园凌霄园位于北苑街道绣湖西路西侧江山云晓小区内,总投资1800万元,占地面积1331.08平方米,办学规模9个班。该园以健康教育为特色,打造向阳课程体系,尊重幼儿个性,顺应儿童天性,让每个儿童在阳光下自然生长。

佛堂镇幼教集团江映月园区坐落于江映月别墅群核心生态区,占地面积4800.94平方米,办园规模12个班,按省一级标准配置。园内绿树成荫,环境雅致,多功能厅、音体室、木工坊等功能教室齐全,结合佛堂地域特色凝练“和雅”文化,践行“和而不同 雅而有致”办园理念,培养“五雅儿童”。

值得关注的是,本次投用的学校中,除多所优质幼儿园外,北苑街道爱

民社区新增了三所“八一”系列学校。作为承载柳青革命基因、赓续红色血脉的重要区域,该社区为更好传承“拥军爱民”优良传统,特意将新投用的义乌市八一中学(义乌市绣湖中学八一校区)、义乌市八一小学(义乌市稠城第一小学八一校区)、义乌市八一幼儿园(义乌市北苑中心幼儿园八一园区)以“八一”命名,让红色底蕴成为学校育人的重要底色。

其中,绣湖中学八一校区位于北苑街道柳青路与机场路辅路交叉口,隶属于绣湖中学教育集团,办学规模42个班,建筑面积4.7万平方米,总投资2.39亿元,定位为“以人为本、绿色生态、开放活力、智慧互联、创新趣味”的新型校园综合体,秉承“促进每个生命精彩绽放”的办学思想,拓展集团教育资源版图。

稠城第一小学八一校区地处北苑街道,南临柳青路,东至宏农路,北靠通泰路,西临机场路辅路,隶属于稠城一校教育集团,办学规模42个班,建筑面积4.5万平方米,总投资2.16亿元。学校以城市印象、场地文脉、多元空间为设计理念,打造多彩校园综合体,遵循“以正立道”校训,构建以“生命教育”为核心的教育体系,营造优良校风、教风与学风。

北苑中心幼儿园八一园区位于北苑街道宏农路399号,按浙江省一级幼儿园标准配置,隶属于北苑中心幼教集团,办学规模21个班,建筑面积1.8万平方米,总投资0.89亿元。在集团“向阳课程”基础上,开展“乐动”特色体育课程,园内环境优美、设施现代化,配备标准篮球场、科探室、美术室等多功能活动室。

拔浪鼓学校作为农村义务教育阶段的重要补充,坐落于廿三里街道武溪南街6号,办学规模54个班(小学24个班、初中30个班),总建筑面积7.5万平方米,总投资4.51亿元。学校以“拔浪鼓文化”为精神内核,打造“绿色生态、智慧赋能、多元融合”的学习空间,秉持“传鼓韵、育新人”办学理念,通过义乌“六义”特色课程体系,培育兼具乡土情怀与国际视野的时代新人。

在职业教育领域,特色职业学校



稠州综合职业高级中学



拔浪鼓学校

的投用将为义乌产业发展输送更多技能人才。市稠州综合职业高级中学是经教育局批准设立的民办全日制中等职业学校,位于佛堂镇吉云路8号,占地面积150亩,建筑面积13万平方米,办学规模90个班。校园设施完善,涵盖教学楼、实训楼、图书馆及各类运动场地,精准对接新兴产业技能人才缺口,开设中医护理、跨境电子商务、人工智能技术应用等10个专业。师资队伍坚持“引进与培养并重、结构与质量齐抓”原则,保障教育教学品质。

市镇镇职业技术学校自1958年创办以来,扎根稠江街道经发大道330号。此次改扩建项目新增建筑面积1.8万平方米,总投资0.94亿元,内设体育馆、图书馆、多功能报告厅、学生宿舍及各类功能教室,全面优化教学与生活环境。学校秉持“不同而和”办学理念与“厚德精技”校训,坚持“开放办学,服务社会”特色,致力于培养德技兼备的高素质技术技能人才。

此外,梅园幼儿园将在秋季开学迎接学生。

## 我市开展生活垃圾“混收混运”专项整治行动

全媒体记者 林晓燕

本报讯 8月25日,在江东街道一垃圾中转站内,执法人员正对进场的垃圾运输车进行细致检查,并就相关问题询问驾驶员。

记者从市行政执法局了解到,即日起,执法部门在全市范围内开展生活垃圾“混收混运”专项整治行动。其间,执法部门成立专项检查组,对全市垃圾中转站及运输车辆开展为期两周的专项检查,严查混收混运、车辆密闭不严等违规行为,确保生活垃圾“分类运输、分类处置”,推动垃圾分类全链条闭环管理。

行动中,针对发现的个别车辆密闭不严、少量垃圾混装等问题,执法人员现场指出并责令整改,同时联系属地镇街及相关清运单位负

责人,要求对方严格落实分类收运责任。

“混收混运会挫伤市民分类积极性,必须从收运环节杜绝该现象的发生。”市行政执法局相关负责人介绍,此次专项整治行动采取“教育+处罚”相结合的方式。每到一处,执法人员向清运公司发放《垃圾分类收运规范指南》。执法部门还对屡次违规的车辆依法进行立案查处。截至目前,执法部门已检查中转站37座、运输车辆270余辆次,督促整改问题81起。

此外,为确保整治效果常态化,市行政执法局还建立“日常巡查+突击抽查”机制,将中转站“混收混运”检查纳入对清运公司的月度考核,并探索“不分类不收运”的倒逼机制,让垃圾分类真正落到实处。

## 我市13地拥有新地名

全媒体记者 何彦婕

本报讯 8月26日,记者从市民政局了解到,根据国务院《地名管理条例》相关规定,“兴隆华庭”“江畔楼”等13地住宅区、建筑物地名,已经获义乌市住房和城乡建设局批准,并将标准名称予以公告。

兴隆华庭,位于福田街道,东至麻车新村一区,西至春风大道,南至诚信大道,北至江村高层。云南小区,位于江东街道,北至清波路,西至春风大道,南至江东东路,东至东苑路。求是苑,位于佛堂镇,东至金谷大道,南至佛堂镇住宅集聚安置项目二期,西至大学路,北至湖山路。海铂云著小区,位于稠城街道,东至规划道路,南至规划道路,西至城中路,北至化工路。永贸印象小区,位于稠江街道,东至永贸路,南至官塘路,西至高庚职校,北至恒通路。福田金座,位于福田街道,东至规划道路,南至草塘沿路,西至福田路,北至大通

路。万商汇小区,位于福田街道,北至商城大道,西至春风大道,南至江北下朱村,东至兴隆大街。御江雅墅,位于江东街道,西北至江东南路,东至刑侦大队,南至南山路。秦塘和颂小区,位于稠城街道,东北至规划用地,东南至口岸路延伸段,西南至宗泽北路,西北至世俊路延伸段。秦塘雅苑,位于稠城街道,东至工人北路,南至南陈小区,西至宾王府,北至秦塘路。江畔楼,位于江东街道,东至经发大道,南至下傅小区,西至稠州中学丹溪分校,北至江东南路。中欧大厦,位于福田街道,东至规划用地,南至规划用地,北至商城大道,西至商博路。神舟楼,位于后宅街道,东至上洪村,南至规划道路,西至神舟路,北至洪深路。

市民政局提醒,自公告之日起,任何单位和个人凡涉用以上地名的,均应采用标准名称,不得擅自更名或简化;地名的罗马字母拼写以《汉语拼音方案》作为统一规范,不得使用其他外文拼写。

# 十余载“春苗助学” 暖心启程鄂黔川

全媒体记者 陈健贤

本报讯 昨日上午,绣湖广场一角,印有“春苗助学鄂黔川 以爱通行你我他”的红色横幅迎风招展。数十名志愿者有条不紊地将一册册图书、一箱箱文具装上邮政快递车。一场爱心物资启运活动在此拉开序幕,将为湖北、贵州、四川等地山区困境儿童送去温暖与希望。

活动中,10岁的学生代表邱治

勤走上台前,宣读《给远方小朋友的一封信》:“我是义乌革命老区植林小学的学生,我校历史悠久,曾是抗战英雄的摇篮。为铭记历史,我们建设了英勇长廊和雷锋书屋,传承红色精神……”信中,邱治勤分享了自己学校的抗战故事和学校生活,并鼓励身在远方的儿童,“这次我和同学们都选出了自己最喜欢的书送给你们,希望你们能感受到书籍的力量。我们都要努力学习、奋发向

上,期待未来相聚之日!” 68岁的企业家龚辉潮作为爱心企业代表出席活动。他经商四十多年,被大家亲切地叫作“爱心爷爷”。龚辉潮已为该协会的“春苗助学”工程、“雷锋书屋”筹建活动捐赠累计超50万元。他在现场承诺:“只要活着一天,这份爱心公益事业就不断一天。”“爱心爷爷”的坚持与担当,深深感染了在场所有人。

据悉,本次活动共募集了价值20

余万元的爱心物资,包括1.5万余册图书以及文具用品、爱心书包。这些物资由十余家爱心企业和100多名爱心人士共同捐赠。“马上要开学了,不少地区的困境儿童急需这批爱心物资。”正洪爱心公益协会指导员金正洪说,开展爱心公益活动已有四十多年,“春苗助学”项目也已持续十余年。目前,他们还在全国各地建立了12个“雷锋书屋”,让知识的灯火照亮更多孩子的未来。

# 167位困境儿童收到“开学礼包”

全媒体记者 陈健贤

本报讯 “资助请放心!助学款都送到了。”昨日,从义工之家获悉,这段时间以来,志愿者们兵分7组,陆续为167位困境儿童送去含有清凉用品和助学金的“开学礼包”。

据悉,2007年,义工之家发起针对义乌本地贫困家庭学生的“爱心助学一帮一”活动,至今已持续18年。每年,志愿者们会对义乌困境儿童的资料进行调查整理,筛选需要结对资助的困境儿童,及时通过媒体公布,向社会募集爱心助学金,结

对资助对象,对困境儿童进行有效、适当的物质和精神帮助。在志愿者与爱心市民的共同努力下,志愿者们走遍义乌市14个镇街,已累计为5081人次困境儿童筹集发放助学金450余万元。

“今年,我们走访了新增的资助儿

童,向他们说明资助款的来源,收集更详细的家庭情况信息。”义工之家负责人何志伟说,今年送出的暑期助学款共计17.81万元。为了让爱心助学越走越远,义工之家还开展了温暖包、四季生日会等特色活动,从各方面帮助贫困学生,让他们快乐成长。

## 8月的“尾巴”高温全勤 继续做好防暑降温补水

未来七天受副热带高压控制,我市将以晴热高温天气为主。其中,8月最后几天的最高气温可达39℃,局部40℃以上,最低气温27℃~28℃;9月2日至3日,受高空槽东移影响,高温有所缓解,但最高气温也在35℃高温线以上,最低气温在26℃左右。所以,大家千万不要看到降温消息就对高温天气放下警戒,请继续做好防暑降温补水。

同时,市气象台发布消息称,未来一段时间,午后到夜里多分散性阵雨或雷雨,尤其是9月初,午后雷阵雨范围增大,大家需防范局地短时暴雨、强雷电和雷雨大风等强对流天气带来的不利影响。通常空旷地带、山地、阳台、屋顶、树

下、敞篷船等地点比较容易遭遇雷电袭击,雷雨天尽量减少外出,关闭门窗在家等待雷雨结束。雷雨时刚好在室外的朋友,可以就近选择建筑物内进行躲避。

总之,“秋老虎”在短时间内不会走,防晒防暑工作不能放松。毕竟义乌常年平均入秋时间在10月初。要等秋天到了,天气才会真正凉爽起来。

具体天气预报:

8月28日(星期四)	晴到多云	温度27℃~39℃
8月29日(星期五)	晴到多云	温度28℃~39℃
8月30日(星期六)	晴到多云,午后局部有阵雨或雷雨	温度28℃~39℃
8月31日(星期日)	晴到多云,午后到夜里局部有阵雨或雷雨	温度27℃~39℃
9月1日(星期一)	晴到多云,午后到夜里局部有阵雨或雷雨	温度27℃~38℃
9月2日(星期二)	晴到多云,午后到夜里部分地区阴有阵雨或雷雨	温度26℃~37℃
9月3日(星期三)	多云到晴,午后到夜里部分地区阴有阵雨或雷雨	温度26℃~36℃

## 大陈镇稠大线南侧地块发现“一墓两穴”坟墓

见习记者 魏佳佳

本报讯 近日,在大陈镇稠大线南侧地块土石方工程施工过程中,施工人员于项目东南角上坡位置意外发现一座“一墓两穴”坟墓,第一时间采取保护措施并上报有关部门。

现场工作人员表示发现坟墓的过程十分偶然。“当时我们正在土石方作业,远远就看到前方地面,有一段由砖块堆砌的墙体,走近查看后发现,这竟是一个墓穴。”工作人员表示,发现时,墓门部分裸露于坡体之上,形态古朴,初步判断已有一定历史年代。随后,施工团队第一时间停止了周边作业,在墓穴进行现场保护,并迅速将相关情况上报给上级单位及相关部门,以避免墓葬遭到破坏。

为妥善保护墓葬遗存,推进工程顺利开展,同时尊重和保障逝者权益,施工方在上报情况后,立即组织人员走访周边村庄,积极寻找墓穴后人的相关线索。截至目前,尚未获取有效线索。现向社会各界,尤其是熟悉当地人文历史,或知晓该墓葬情况的知情人士征集线索,联系方式:13958495705。



天气早知道

全媒体记者 陈健贤

眼看暑假快结束了,天气丝毫没有降温的征兆。记者从市气象台获悉,根据最新天气预报,8月最后几天的最高气温都将突破35℃高温线。也就是说,8月下旬高温全勤。根据气象历史数据来看,1967年、1994年、2003年的8月高温日都达到了30天,今年的8月也将被“载入史册”,成为8月高温日天数的“冠军”之一。